

市总工会举行第十届委员会第三次全体会议

鞠志杰出席会议并讲话

本报讯(记者鲁萍)9月7日,市总工会召开第十届委员会第三次全体会议。市人大常委会党组书记、副主任,市总工会主席鞠志杰主持会议并讲话。会议选举张立庄为沧州市总工会第十届委员会常务副主席。会上传达学习全总十七届六次执委会及全省工会工作推进会精神,总结2022年以来市总工会主要工作,安排部署下一步工作任务,部分县(市、区)工会主席作了交流发言。会议还听取并通过了市总工会十届常委会工作报告。

沧州市招商投资促进中心揭牌

将紧紧围绕“大招商、招大商”要求全力做好招商引资工作

本报讯(记者郭玉培)昨天,在沧州高新区河北工业大学科技园,沧州市招商投资促进中心正式揭牌成立。副市长尹卫江出席揭牌活动。据悉,沧州市招商投资促进中心自筹建以来,夯实招商基础,组织专题培训会提高专业水平;对接各县(市、区),掌握招商需求,推动项目落地;搭建信息报送平台,实现项目闭环管理;推动五个驻外招商局到达驻地开展精准招商,广泛对接招商资源;主动承接各单位推送招商信息,目前跟踪洽谈项目93个,拟投资额1280亿元;推动招商大数据平台建设,为招商工作数据赋能;建设投资沧州公众号,加强对外宣传;加快市县两级招商引资机构建设,整合全市招商力量。

营造更优法治化营商环境 护航经济高质量发展

我市启动“营商环境法治宣传月”活动

本报讯(记者申萍)9月是“营商环境法治宣传月”。昨天,我市在明珠商贸城南门广场启动“营商环境法治宣传月”主场宣传活动。据介绍,我省将每年9月定为“营商环境法治宣传月”,今年我市优化营商环境法治宣传月的主题为“优化法治化营商环境,创建依法经营示范企业,公平守信示范市场,助推沧州经济高质量发展”。其间,各职能部门严格落实“谁执法谁普法”责任制,发挥各自职能,通过开展条例集中学习、媒体解读、案例评选、基层宣传、有奖答题等方式,重点宣

市文广旅局发布中秋节文明旅游提示

摒弃“爱面子”“讲排场”陋习 遵守公序良俗 弘扬文明新风

本报讯(记者鲁萍 通讯员李鹏飞 洪耀辉)中秋即将来临,市文化广电和旅游局发布中秋文明旅游提示,提醒大家在注意疫情防控的同时,要遵守法律法规,尊重社会公德,维护国家利益和公共利益,共同创建文明、健康、绿色旅游新风尚。提倡勤俭节约,反对餐饮浪费。出游就餐,摒弃“爱面子”“讲排场”的陋习,树立厉行节俭、反对浪费的观念。按需点餐、按需取餐、少量多次,不食用野生动物。就餐过程中,使用公勺公筷,自觉践行“光盘行动”,剩菜剩饭打包带走。做好疫情防控,服从引导劝诫。遵守景区预约、限流等规定,合理规划出游线路,可选择错峰出行或非热门旅游目的地。出游要科学佩戴口罩,做好个人防护。配合景区工作人员出示

摸底排查 定期走访 监护监督 6037名“儿童主任”托起孩子的幸福童年

本报讯(记者孙晓卉)每天晚上,运河区丽景社区院内都会准时热闹起来:十几个孩子在辖区老党员郭雪迎的带领下,一招一式地练习武术。看着这群可爱的孩子,站在一旁的社区儿童主任张金利笑得很开心。在他看来,找些健康快乐的节目丰富辖区孩子们的童年是自己的责任。说起儿童主任,市民政局儿童福利科负责人说:“他们的责任就是想孩子所想、了解孩子所需、满足孩子所盼,以专业知识和技能去解决未成年人保护政策落地‘最后一公里’的问题。”据介绍,目前,我市有未满18周岁的未成年人约187万人,其中特殊困难儿童为15408人(农村留守儿童580人、困境儿童13600人、孤儿438人、事实无人抚养儿童790人)。作为家庭和学校之外离孩子最近的人,儿童主任正是将未成年保护工作

做好的关键角色。因此,从去年年底,我市在全市范围内选拔优秀的基层干部担任儿童主任。截至目前,已先后选拔出6037名儿童主任,涉及全市206个乡镇(街道)的6036个村(社区)。张金利向记者细数着自己的工作安排:摸底排查辖区所有未成年人基本信息,在对儿童基本生活情况、监护情况、身心状况、学习情况等做出初步评估的基础上,发现农村留守儿童、困境儿童、散居孤儿、事实无人抚养儿童等,为其建立档案,并上报民政部门。在定期随访中,对发生家庭暴力或不法侵害等紧急情况时,要在24小时内完成首次家访,2个月内至少两周家访一次;失学辍学儿童,每个月至少家访一次;无户籍儿童,每个月至少家访一次;重病(重残)儿童、农村

留守儿童、事实无人抚养儿童,每3个月至少家访一次;散居孤儿、父母重病(重残)儿童、贫困家庭儿童、有流浪经历的儿童,每6个月至少家访一次。此外,还要开展宣传法规、教育引导、督促监护等。“儿童主任的人选坚持择优配强,推选有能力、有爱心、有责任心的人员从事儿童关爱服务工作,原则上优先安排村(社区)民委员会女性委员担任。同时,每年要对其开展至少2次培训,培训内容包括政策解读、案例解析、工作流程、儿童权利、服务活动和实务技巧等。对所有的儿童主任实行动态管理,由乡镇政府(街道办事处)、县级民政部门、市级民政部门每季度按照系统人员名单通过电话询问、实地走访、系统监测等方式对人员配备情况进行抽查,对不合格者予以调整。”市民政局儿

童福利科负责人说。正是有了这些“武装”,让张金利在开展工作时更加游刃有余:为了更好地加强家长和孩子之间的沟通,维护好原生态家庭的和谐,张金利邀请心理专家,办起了家长学校;每个月,社区都会不定期组织爱国主义教育影片展播、红色课堂等活动,为的就是让爱国爱党的种子在孩子们心中生根发芽;辖区的特殊孩子,特别是纳入儿童福利保障的孩子,张金利时刻记在心间,通过定期走访及时了解他们的生活所需,除确保其享受福利政策外,还督促监护人依法履行抚养义务和监护责任。“下一步,我们将积极推进儿童主任配备工作,加大培训力度,进一步提升他们的履职能力,为未成年人保护工作更好地开展贡献力量。”市民政局相关负责人说。



9月6日,沧州市市政工程股份有限公司开展中秋慰问活动,与沧县薛官屯乡党委共同对辖区新立村3户脱贫户和1户低保户进行走访慰问。随后,他们还到献县野马村、孟村闫庄子村和李店子村走访慰问,送去米、面、油等慰问品,以实际行动践行“诚信为本,回报社会”的经营宗旨。

沧州两企业荣登2022中国民营企业500强

同时上榜中国制造业民营企业500强,且位次均有提升

本报讯(记者刘杰 通讯员李青霞)9月7日,2022中国民营企业500强峰会召开,会上发布了2022中国民营企业500强、2022中国制造业民营企业500强、2022中国服务业民营企业100强榜单。我市的河北新华联合冶金控股集团有限公司、河北鑫海控股集团有限公司均上榜中国民营企业500强和中国制造业民营企业500强。

2022中国民营企业500强榜单中,河北新华联合冶金控股集团有限公司,营业收入1904亿元,增加481

亿元;河北鑫海控股集团有限公司位列238位,较去年上升60位,营业收入452亿元,增加102亿元。2022中国制造业民营企业500强榜单中,河北新华联合冶金控股集团有限公司位列19位,位次较去年上升4位;河北鑫海控股集团有限公司位列150位,位次较去年上升22位。这是河北新华联合冶金控股集团有限公司、河北鑫海控股集团有限公司连续第五次上榜。

为移风易俗 营造良好环境

王汝汀 据媒体报道,农业农村部、国家乡村振兴局等8部门将联合开展专项治理工作,治理高价彩礼、大操大办等农村移风易俗重点领域突出问题。加速农村思想观念上的更新与转变,也是缩小城乡差距的关键一环,希望通过政策上的推动,新时代的文明新风能够在更多地区盛行。前些年去农村参加丧事,由于不会“哭丧”,被围观的村民嘲讽了许久。后来又有丧事,去之前担心自己哭不出来,去了之后发现很多村民已经不再在意这个。庆幸自己“逃过一劫”的同时,不禁感慨,再根深蒂固的观念,也是可以随着时代的发展而转变的。每个人表达悲伤的方式不同,当大家明白并接受不同的表达方式,就是一种时代的进步。

随着文明理念的推行,天价彩礼、大操大办等现象已经明显减少,有些地方还将拒绝天价彩礼、丧事简办等事项写入村规民约,通过倡导零彩礼、限定婚丧嫁娶的宴请标准,营造移风易俗的良好氛围。身边环境对村民办事风格的影响,还是比较明显的,如果村里人办事都拼彩礼、拼排场,村民们就容易碍于面子随波逐流,甚至将此当成必要的习俗。如果大家都在积极践行“简办风”,也会逐渐在村里形成一种新的习俗,当“高价彩礼”“大操大办”成为少数,大家便不再担心简办“丢面子”,从而减轻更多家庭精神和心理上的负担。

除了倡导新风,治理陋习也很有必要。整治大操大办和治理酒驾、燃放烟花爆竹是一个道理,尤其对那些固守陈规陋习的人,可以适当的较较真儿,通过树立规范来破除陋习,改变人们旧有的陋习和思维习惯。当好习惯好 风俗养成,文明新风必然扑面而来。

“99公益日”市红十字会上线爱心募捐项目

扫码捐款献爱心 公益平台助力配捐放大您的爱心

本报讯(记者郭玉培)在全国第8个“99公益日”到来之际,市红十字会借助公益平台,上线三个爱心募捐公益项目,只要您通过手机微信扫描二维码完成捐款,即可获得腾讯公益平台的随机助力配捐,让您的爱心翻倍。据市红十字会相关负责人介绍,“99公益日”为每年9月7日至9日三天,自2015年起,为响应国家9月5日“中华慈善日”的号召,在中央网信办和国家民政部指导下,由腾讯公益联合公益机构、用户、企业和媒体等,共同发起的一年一度的全民公益活动,旨在用互联网、社交化等创新手段,通过轻松互动的形式,唤起社会各界关心、参与公益的热情。今年“99公益日”,市红十字会借助公益平台和腾讯公益平台,发起“鲜花送英雄”“关爱困境儿童”“冀小红爱心助学”网络筹款活动。

细胞捐献奖获得者和器官(遗体、角膜)捐献者家属代表送去鲜花,为这些默默无闻、无私奉献的英雄点赞,也号召更多的人加入这项大爱事业中来。腾讯公益平台上线的“关爱困境儿童”项目和“冀小红爱心助学”项目募集款项将用于帮助孤残、单亲、大病困难家庭学生学习生活所需,向他们捐赠

“暖春大礼包”(包括书籍、书包等学习用品和日常生活用品等)或“爱心红包”(红包金额按照救助预算标准执行),助力求学梦想,点亮一个家庭的希望。9月7日至9日每天10时开始,您通过腾讯公益平台每次不低于1元的捐赠,都将随机获得助力配捐,将您的爱心放大。过了这个时间段,捐款仍可进行,但不能继续获得腾讯企业配捐。公益宝平台上线的“鲜花献英雄”项目不参加配捐活动。捐赠方式:打开手机微信,扫描文中二维码,即可参与捐款,完成捐款后转发海报可邀请更多的好友参与。票据及证书取得方式:捐款即获得电子捐赠证书,并可申领电子票据;企业捐款可凭电子票据抵税。

QR codes and graphics for the 99公益日 campaign, including a QR code for donation and a graphic for the '冀小红' project.

新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 申萍 17731719785 王汝汀 15303172653 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796980 杨继超 18333018170 张梓欣 15350768675

公益宝平台上线的“鲜花送英雄”公益项目募集款项将用于为无偿献血献爱心金奖获得者、造血干

喜迎二十大 宣讲进基层